



«тынче, — слышу, — другое время»,
Понимая под шум колёс,
Что оно нам дано, как бремя
По грехам, не видавшим слёз!

А ночью Господь послал стихотворение о преподобном Сергии

учте наши Серги,
Руси,
той Троицы
: попроси!

Анна Демченко

короткометражный фильм Февронии».

и пели, читали свои стихи о верности дипломанты концертной песни «Калужские (р Астахов, Вячеслав Мещов-Ириной Никитиной зал спел песни «Любимая моя» и «Позму».



записей, Татьяны Семенидо. Использованы материалы сайта Калужской епархии. Адрес сайта Духовно-просветительского центра Успенского храма <http://uspenie-kaluga.cerkov.ru>

году Фома отправился в Софрониеву пустынь и в этом же году принял в пустыни постриг с именем Филарет.

Духовником Филарета с самого начала пребывания в пустыни стал преподобный Феодосий. Но недолго Филарету суждено было непосредственно пользоваться руководством наставника. В декабре 1802 года архимандрита Феодосия не стало.

В 1803 году Филарет стал иеродиаконом, в 1806 году — иеромонахом и получил послушание благочинного монастыря.

Совершенствуясь духовно, отец Филарет не забывал физического труда. Трудился в саду и в своей келье над перепиской нотных и других книг.

В конце XVIII и в начале XIX века Глинская обитель была крайне запущенная. Разрушенный монастырь требовал восстановления. Братия Глинской пустыни обратилась ко Пресвятой Богородице, чтобы она Сама избрала настоятеля, и они заочно по предуказанию Богоматери, избрали иеромонаха Филарета своим настоятелем. С именем преподобного Филарета связано начало особого духовного подъёма в обители. Уже через три года настоятельства преподобного Филарета обитель была одной из лучших в Курской епархии.

Приняв управление обителю, по движник ввел в ней строгий общежитительный Афонский устав, который

совершили Соборование, после чего он пр общился Святых Христовых Таин. В по дельник Светлой седмицы 31 марта/13 апреля 1841 года преподобный Филарет почил Господе в 64 года, причем день кончины с предсказал. Смерть в радостнейшие дни Стой Пасхи и в скромном времени по Причащении есть особое знамение милости Божией. По учению Святой Церкви, писал святой Иоанн Златоуст, как умершие в день Причашения, так и умершие в Светлую неделю, удерживаются на мытарствах.

Тело преподобного Филарета было пог бено в склепе около южного входа в собо ную церковь согласно завещанию — «у по ги храма, чтобы поминали все входящие храм Господень». Спусти шесть лет, п расширении соборного храма, вынужден вскрыли склеп, где был погребен итумен Филарет. Монах-строитель дерзнул приподня крышку гроба и увидел, что одежды и те преподобного Филарета остались нетленны ми. Мощи праведника источали чудесные благоухания.

В 1920 году, когда закрывалась пустынь братия совершила их обретение и перенесли сиятию в ковчег, который хранили у се жители села Шамытина. В 1942 году ковчег был возвращен в обитель, а в 1962 году пад земле. В 2006 году произошло второе обретение мощей преподобного Филарета. Сейчас они почивают в Глинской пустыни.

Празднование преподобного Филарета совершается 31 марта/13 апреля н.ст. и в с боре Глинских святых 9/22 сентября н.ст.

(По материалам лекции Рымы Егоровой)